
1

Gewächshaus – 190 x 250cm

Montageanleitung – Deutsch

DE



2

Inhaltsverzeichnis

Inhaltsverzeichnis ………………………………………….. 2
Sicherheitshinweise ……………………………………….. 2
Standortwahl ……………………………………………….. 2
Montagehinweise ………………………………………….. 2
Teileliste …………………………………………………….. 3-4
Vormontage ………..……………………………………….. 5
Montage - Seitenteile …………………………….……….. 6
Montage - Giebelseite ohne Tür …………….….……….. 7
Montage - Giebelseite mit Tür ………….…….………….. 8
Montage - Haus ……………………....….…….………….. 9
Montage - Schiebetür ………………………….....……..... 10
Montage - Fenster …………………………….….……….. 11
Montage - Paneele …………………………………..…….. 12

Sicherheitshinweise

1. Bitte lesen Sie diese Montageanleitung vor Beginn des Aufbaues komplett durch!
2. Bei der Handhabung von Polykarbonat-Platten oder Gewächshausteilen sind immer eine

Schutzbrille, Handschuhe, Sicherheitsschuhe und ein Kopfschutz zu tragen, da scharfe Kanten
zu Verletzungen führen können.

3. Das von Ihnen erworbene Produkt ist für die Aufzucht von Pflanzen konstruiert und sollte auch 
ausschließlich dafür genutzt werden.

4. Für die Montage dieses Produktes sind mindestens zwei Personen erforderlich.
5. Das Gewächshaus muss verankert werden.
6. Bei starkem Wind sollten alle Öffnungen und die Tür geschlossen werden.
7. Dächer von Gewächshäusern sind so rechtzeitig von Schnee zu räumen, dass keine gefährliche 

Schneebelastung eintreten kann. Sollte das Gewächshaus im Winter nicht benutzt werden, empfiehlt 
es sich Dachpaneele zu entfernen um die Schneebelastung zu verringern.

Standortwahl

Ein Ort mit möglichst hoher, natürlicher Lichteinstrahlung bietet die beste Voraussetzung. Idealerweise ist 
das Gewächshaus von Nord nach Süd ausgerichtet. Das Gewächshaus sollte an einem möglichst windge-
schützten Ort aufgestellt werden, so lassen sich Sturmschäden und gleichzeitig ein Auskühlen vermeiden. 
Wählen Sie den Standort nahe zum Wohnhaus oder zu Anschlussleitungen, um das Gewächshaus mit 
Strom und Wasser versorgen zu können.

Montagehinweise

Legen Sie die für den jeweiligen Bauabschnitt benötigten Teile wie abgebildet auf dem Boden aus.
Verschrauben Sie die Teile anschließend. Ziehen Sie dabei die Muttern nur handfest an.                    
Ziehen Sie alle Schrauben und Muttern erst nach der Fertigstellung des Hauses fest.



3

Teileliste

1 1214mm 2
24 1230mm 1

2 1214mm 2

3 1132mm 1
25 380mm 1

4 1132mm 1

5 1132mm 1 26 1830mm 1

6 1132mm 1 27 595mm 2

7 915mm 2
28 1302mm 4

29 1295mm 2

8 915mm 2 30 635mm 1

8A 650mm 2 31 605mm 5

9 1220mm 2
32 598mm 1

10 1220mm 2

11 790mm 2 33 522mm 2

12 1228mm 2
34 595mm

1

13 1228mm 2

14 1250mm 2
35 1590mm 1

36 1590mm 1

15 1220mm 2 37 610mm 1

16 1250mm 1 38 610mm 2

17 1214mm 6
39 610mm 1

18 1115mm 6

19 1670mm 1
40 610mm 1

20 1670mm 1

21 1644mm 1
41 605mm 6

22 1644mm 1

23 618mm 1



4

Teileliste

42 Metallwinkel 4 51 Kunststoff Clip 2

43 Fensterverschluss 1 52 Fenstergriff 1

44 Kunststoff Zylinder 1

45 Schraube M6x30 1

46 Schraube M6x10 98 55 Schutzabdeckung 8

47 Mutter M6 99 56 Rinnenabdeckung 4

48 Klammern 144 57 Abdeckung links 1

49 Schraube M5x19 16 58 Abdeckung rechts 1

50 Schraube M4x8 4 59 Schraubenschlüssel 1

A Paneel 1210x605mm 13 F Paneel 660x605mm 1

B Paneel 1130x605mm 7 G Paneel 238x605mm 1

C Paneel 440x605mm 4 H Paneel 220x605mm 1

D Paneel 575x605mm 1 I Paneel 595x605mm 2

E Paneel 545x595mm 1



5

2x

2x

Vormontage

vorderes Bodenprofil - im weiteren #7 genannt

hinteres Bodenprofil - im weiteren #8 genannt

seitliche Bodenprofile - im weiteren #9 genannt

Traufprofile - im weiteren #12 genannt

Fürstprofil - im weiteren #15 genannt

7
2x

8
2x

8A
2x

9
2x

10
2x

11
2x

12
2x

13
2x

14
2x

15
2x

16
1x

47
24x

46
24x

7

8A

8

8A

12

14

15

16

13

10

11

9



6

1.1
1.2

1.3

1.4

1.1 1.2 1.3 1.4

2x

Montage - Seitenwände

28 28

1717#12

#9

Innenansicht

#9
2x

#12
2x

17
6x

28
4x

46
24x

47
24x

21
1x

37
1x

41
16x

42
16x

Außenansicht



7

2.2

2.3

2.1 2.4

2.1 2.2 2.3 2.4

Montage - Giebelseite ohne Tür

1

19 20

26

#8
1

4242

6
5

Innenansicht

1
2x

5
1x

6
1x

#8
1x

19
1x

20
1x

26
1x

42
2x

46
16x

47
16x



8

3.5
3.63.4

3.3
3.2

3.1

3.1 3.2 3.3 3.4

3.5 3.6

Montage - Giebelseite mit Tür

21 22

24

#7
2

2

4242

43

27 27

29
29

Innenansicht

Außenansicht

2
2x

3
1x

4
1x

#7
1x

21
1x

22
1x

23
1x

24
1x

27
2x

29
2x

23

42
2x

7
1x

19
1x

46
20x

47
20x



9

4.1 4.2 4.3 4.4

4.5 4.6 4.7 4.8

4.7

4.1

4.2

4.8

4.3

4.6

4.4

4.5

Montage - Haus

AußenansichtAußenansicht

25

18

#15
1x

18
6x

25
1x

44
1x

45
1x

46
29x

47
30x

55
8x

56
4x

24
2x

44

45

#15



10

5.3

5.2

5.2

5.1

5.4

5.1 5.2 5.3 5.4

Montage - Schiebetür

35

39

36

38

37

40

49

51 49
49

46

47

35
1x

36
1x

37
1x

38
2x

39
1x

40
1x

46
2x

47
2x

49
16x

51
2x

Innenansicht



11

Montage – Dachfenster

Innenansicht

Draufsicht

34

3333

32

E

30

50

43

52

50

30
1x

32
1x

33
2x

34
1x

43
1x

46
6x

47
6x

50
4x

52
1x

E
1x

6.1

6.2
6.3

6.1 6.2 6.3 6.4

6.5 6.6 6.7



12

Montage – Paneele

31
5x

41
6x

48
144x

A
13x

B
7x

C
4x

D
1x

F
1x

G
1x

H
1x

7.1 7.2

7.2

7.1

7.2

7.3

7.3

I
2x

A
A

A

A
A

A A A

B D

BE

C
F

C

C

C
G

I

I

H

A

C

H

4131


